
lici, doma in v javnosti, neumorno delu
joč in ustvarjajoč. 

Ako pogledamo na delovanje ženstva, 
vidimo, da njegove zastopnice vobče vrše 
to svojo nalogo pomankljivo in enostran
sko. Najmanj so se oddaljile od svojega 
naravnega namena preproste žene. One 
delajo: kuhajo, šivajo, perejo, cedijo, po
spravljajo, delajo na polju, na vrtu in v 
hlevu, molijo, berejo, pojejo, ljubijo, rodijo, 
vzgajajo itd. itd. Mislimo si tako ženo pri
merno vzgojeno in izobraženo! Ali ni to 
ideal žene?! — Ali pa vzemimo vsako teh 
opravil zase, razvito do popolnosti stroke! 
Koliko lepote in koristi nudi vsaka zase! 

Pa poglejmo v takozvane boljše 
kroge! Premnogokrat je dobiti tu površno 
polituro, ki le slabo zakriva notranjo praz
noto in brezpomembnost. Ali ni poniže
valno in sramotno za ves naš spol, da se 
ravno tu dobi toliko žensk, ki životarijo 
prazno življenje, brezplodno in brez ko
risti, da ne najdejo ene resne naloge, ki 
bi z njo izpolnile svoje življenje, medtem 
ko čaka življenje na vseh koncih in krajih. 
Druge zopet, ki jim sredstva ne dopuščajo 
popolnega lenarjenja, vršijo razne posle 
posiljeno, nezadovoljne in godrrijaje, za
radi tega slabo in površno, nesposobne 
poglobiti se v lepoto dela in preboriti in 
pospeti se do lepših uspehov, višjih 
smotrov in boljših mest. 

Vsemu temu je kriva napačna vzgoja 
in nekako površno, pomanjkljivo šolanje. 
Kar se nudi pri nas ženski mladini po do
vršeni ljudski šoli, je pač premalo in še to 
ne najprimernejše. Gotovo je, da nam 
manjka dobnh, modernih ženskih stro
kovnih šol, kjer bi se mladenke vzgajale 
za praktično življenje in si pridobile poleg 
solidne splošne izobrazbe tudi temeljitega 
znanja v gotovih strokah, kar bi jim ne 
omogočilo le materialno neodvisnega živ
ljenja temveč jim tudi prinašalo mnogo 
lepega, globokega užitka in moralnega 
zadoščenja. 

Ne mislim s tem le n. pr. znanja, ki si 
ga prisvoje dekleta v \k letnih ali 1—2 
letnih trgovskih tečajih, kamor borba za 
kruh žene dandanes toliko ženskega na
raščaja. Čudno se mi zdi, zakaj bi morale 
ravno ženske izpolniti vsa nižja pisarniška 
mesta, ko je vendar toliko drugega vred
nejšega, zanimivejšega in lepšega dela. 
Večina deklet in tudi staršev pač misli, da 
je »uradnica« vse kaj več kakor n. pr. 
»šivilja«. To je povsem krivo naziranje. 
Ravno v stroki krojaštva in sem spada
jočih panogah doseže ženstvo lahko mno
go lepih uspehov, ki se ne morejo niti pri
merjati z duhomornim, monotonnim ni
žjim pisarniškim delom. 

Treba je ženstvu umetniške vzgoje! 
— Zakaj bi se vse ženske morale samo 
glasbeno izobraževati? — Zakaj se ne bi 
učile n. pr. tudi risati in slikati in upo
labljati svojih spretnosti v raznih umet
niških obrtih? — Koliko krasnega, zani
mivega dela bi se tu nudilo ženi, koliko 
lepote in koristi bi ustvarile lahko s tem 
svojim delom sebi in drugim! 

Prav tako bi namesto čitanja im po
biranja zaljubljenih romanov mnogo bo
lje vplivalo spoznanje realnega, resnega 
življenja, da se zdrami tudi žena iz bolne 
ljubezenske omotice k zdravemu, krep
kemu delavnemu življenju. Koliko lepega 
dela bi izvršila lahko inteligentna, vzgo
jena in izobražena žena kot mati, vzgoje
valka, gospodinja! . 

Kako malo se še zaveda danes žen
stvo svoje prave naloge, nam pričajo 
razni pojavi vsak elan. Kino, gledališče, 
koncerti, promenada, ples itd. — to so 
užitki, to je hrana, po kateri hlastno sega 
naše ženstvo. Kako prazne pa so dvo
rane pri raznih shodih, predavanjih in po
učnih tečajih! To govori mnogo. 

Treba je odraščajočo žensko mla
dino, zlasti v dobi od 12. do 20. leta, za
interesirati vse drugače za prave lepote 
in vreelnote življenja. Nujno potrebne so 
za to dobo primerne šole, kjer se bo, 
predvsem upoštevajoč posebnosti ženske 
individualnosti, zbujalo zanimanje in lju
bezen do vsega resničnega, delavnega 
življenja, zlasti panog, v katerih se žen
stvo najplodonosneje udejstvuje. Z goje
njem samostojnega delovanja bosta rasla 
mladenki samozavest in ponos. Z izobraz
bo svojih telesnih in duševnih zmožnosti 
bo našla v sebi sami vire lepega zadošče
nja, da ne bo zbegana čakala samo »nje
ga«, ki bi ji dal vsebino življenja. Ljube
zen mora priti kakor vsak elementarni 
pojav za ženo kot za moža neprisiljeno o 
svojem času. Ceinu toliko blodenj in be
ga nja! 
/ S sposobnostjo lastnego ustvarjenja 
/dobi človekžena pomen in ceno v člo
veški družbi. Le kot nje vreden član dobi 
tudi žena primerno mesto — brez zapo
stavljanja in ponižanja, a tudi brez neza
služenega povzdigovanja, čaščenja. Le 
kot tak cel človek bo žena enakovredna 
in enakopravna z možem ramo ob rami 
stala v življenju. 

Koliko razočaranj, bridkih ur, spor0v 
bojev in nesreče bo prihranjenih v ra? 
merju med možem in ženo, če ne bo zal 
nja kot nebogljena, nesamostojna stva 
pričakovala vsega možnega in nenW 
nega le od moža, ko bo svojo prazn™ 
m nezadovoljnost utešila s koristnim č 
pim delom. Koliko sreče in lepote, ko'h? 
sta nož m žena v vseh skrbeh in bofii 
naia oporo drug ob drugem, r 0 trdi? 
delu sladko nagrado v čisti, .rekaijeni hj 

bezm.   Samostojna in samozavest« 
bo žena, zavedajoč se jasno svojega n!1 

mena, svojih pravic in dolžnosti v pra 
vem, globokem uinevanju jasno in odlo? 
no sledila poklicu materinstva, ki bo v, 
vse lepote njej sami in drugim. 

Delujoč in se boreč sklenimo vrst. 
na pohod v obljubljeno deželo resnično^ 
in lepote! 

MILKA UMBERGREJEVA: 

(Konec.1 
Koliko nerazvitih sil hrani žena, ker v 

življenju ne najdejo ugodne prilike, kjer b 
se po svojem bistvu uveljavile. Ustvarjat; 
lepoto, lepoto v vseh oblikah, na vseh 
koncih in krajih življenja, to je vzvišen: 
poklic žene! Čimbolj se poglobimo v 
smisel te.naloge, temveč strani se nam 
odkrije, kjer naj žena s pogumno volje 
uveljavlja svoj namen. Neizmerni in ne
izčrpni so viri lepote in neprecenljivi se 
zakladi, ki čakajo, da jih dvigne žena ii: 
obogati z njimi človeštvo. Od svoje lastne 
osebne lepote, ki naj se izraža v harmo
niji zdravega, lepega telesa s kulturo srca 
in duha, naj širi lepoto po vsej svoji oko

Ženska vzgoja. 


